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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα απευθύνει, αύριο Δευτέρα 6 
Οκτωβρίου, τον ακόλουθο χαιρετισμό στην 3η Ευρω-Μεσογειακή 
Σύνοδο Βιομηχανίας:

Κυρίες και Κύριοι,

Χαιρετίζω την έναρξη της 3ης Ευρω-Μεσογειακής Συνόδου Βιομηχανίας. Η 
παρουσία εκπροσώπων των Βιομηχανικών Συνδέσμων από τριάντα μία 
χώρες, καθώς και στελεχών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Μεσογειακών 
χωρών του Νότου αποτελεί σημαντικό γεγονός που υπογραμμίζει τις 
προσδοκίες από τη Σύνοδο αυτή και γενικότερα την Ευρω-Μεσογειακή 
Συνεργασία. Η προώθηση μιας γόνιμης συζήτησης για κρίσιμα θέματα που 
απασχολούν όλους μας, σε συνδυασμό με τις προοπτικές που διανοίγονται 
από τη διεύρυνση της Ευρω-Μεσογειακής Συνεργασίας, αποτελεί ευκαιρία και 
πρόκληση για τη Σύνοδο αυτή.

Μέσα σε μια ατμόσφαιρα φορτισμένη από τα εμπόδια που συνιστά η 
ειρηνευτική διαδικασία για τη Μέση Ανατολή και από άλλες περιφερειακές 
εντάσεις, η αναζήτηση ορισμένων σταθερών στην ευρύτερη περιοχή της 
Μεσογείου γίνεται επιτακτική. Ιδιαίτερα η σταθερότητα και η ειρήνη 
αναδεικνύονται σε βασικές συνιστώσες μιας στρατηγικής για την κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη και ευημερία.

Η ειρήνη και η ανάπτυξη στην περιοχή, για να έχουν ιστορική διάρκεια και 
πολιτικό βάθος, θα πρέπει να στηρίζονται στη δυναμική ισορροπία που 
διαμορφώνεται από τα κοινά συμφέροντα και τις οικονομικές εταιρικές 
σχέσεις.

Η σύσφιξη των σχέσεων της Ευρωπαϊκής Ενωσης με τους μεσογειακούς 
εταίρους της και η σταθερή ανάπτυξη της Μεσογείου αποτελούν ζητούμενα, 
των οποίων η σημασία επιβεβαιώνεται συνεχώς. Η πλατφόρμα για την 
υλοποίησή τους είναι υπαρκτή και πρέπει να αξιοποιηθεί απόλυτα. Οι 
Διακηρύξεις της Βαρκελώνης και της Μάλτας, καθώς και η διαδικασία που στη 
συνέχεια δρομολογήθηκε, αποτελούν πλέον την πρόταση της Ευρώπης για 
την ανάπτυξη ενός συνολικού σχεδίου σύμπραξης μεταξύ των Ευρωπαϊκών 
και των Μεσογειακών χωρών. Μιας σύμπραξης, που στοχεύει στον 
οικονομικό εκσυγχρονισμό, στην εξασφάλιση της κοινωνικής και πολιτικής 
ισορροπίας στην περιοχή και στην περιφερειακή ολοκλήρωση. Στην επίτευξη 
αυτών στοχεύουν ιδιαίτερα τα προγράμματα MEDA.

Ασφαλώς, η δημιουργία ενός ενιαίου Ευρω-Μεσογειακού χώρου αποτελεί 
πρόκληση για ολόκληρη την περιοχή, αλλά και για κάθε χώρα ξεχωριστά. Η 
πολιτική της Ευρω-Μεσογειακής σύμπραξης αποτελεί σημαντική πρόταση για 
την εξέλιξη της περιοχής στην επόμενη δεκαετία και δημιουργεί σοβαρές 
προοπτικές για αμοιβαίως επωφελή συνεργασία στο χώρο της Μεσογείου. Η
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πολιτική της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας, μέσα από τη δημιουργία 
σφαιρικής εταιρικής σχέσης μεταξύ της Ε.Ε. και των Μεσογειακών εταίρων, 
θα επιτρέψει στη λεκάνη της Μεσογείου να καταστεί περιοχή ενισχυμένου 
πολιτικού διαλόγου, συναλλαγών και συνεργασίας με τρόπους που θα 
εγγυώνται την ειρήνη, τη σταθερότητα και την ευημερία.

Η Συνεργασία αυτή έχει και για την Ελλάδα μια ιδιαίτερη σημασία. Η Ελλάδα 
δεν διαθέτει μόνο το πλεονέκτημα της γεωγραφικής θέσης στην περιοχή. 
Ιστορικά έχει ισχυρούς πολιτικούς, πολιτιστικούς και οικονομικούς δεσμούς με 
τις χώρες της Μεσογείου. Επιδιώκει να συμμετέχει όλο και ενεργότερα στη 
μεγάλη προσπάθεια που γίνεται στην περιοχή και να συμβάλει στη 
δημιουργία μακροπρόθεσμων δυνατοτήτων και προοπτικών. Η σταθερότητα 
του οικονομικού και πολιτικού της ορίζονται, η ενσωμάτωσή της στην 
ευρωπαϊκή οικονομία, το άνοιγμα στα Βαλκάνια και την Παραευξείνια περιοχή 
αποτελούν πρόσθετες συνιστώσεις στο νέο σκηνικό.

Σήμερα, η ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, η συμπίεση του πληθωρισμού 
στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας εικοσιπενταετίας, η μείωση του 
κόστους του χρήματος, η θεαματική άνοδος των επενδύσεων, η σταθερή 
πορεία προς την κατεύθυνση της δημοσιονομικής εξυγίανσης, καθώς και η 
εμπιστοσύνη των διεθνών οργανισμών και των διεθνών αγορών 
καταδεικνύουν τη σταθερότητα και την ορθότητα των επιλογών της 
οικονομικής μας πολιτικής. Παράλληλα, η ανταγωνιστικότητα γίνεται το κλειδί 
των εξελίξεων και οι επιχειρηματίες που γνωρίζουν ότι η αγορά λειτουργεί με 
τους δικούς της κανόνες, αναζητούν νέες ευκαιρίες και προχωρούν έγκαιρα 
στην ανάληψη καταλυτικών πρωτοβουλιών. Οι ελληνικές επιχειρήσεις 
αντιμετωπίζουν καθημερινά την πρόκληση να λειτουργήσουν σ’ ένα συνεχώς 
αυξανόμενο ανταγωνισμό.

Η Μεσόγειος διαθέτει πλεονεκτήματα που η επιχειρηματική δράση θα πρέπει 
να εντοπίσει και να αξιοποιήσει. Στη σημερινή πραγματικότητα κερδίζουν 
εκείνοι που αναπτύσσουν ανταγωνιστικές στρατηγικές και με καινοτόμες ιδέες 
δημιουργούν νέα συγκριτικά πλεονεκτήματα.

Καταλήγοντας, θα ήθελα να σας καλωσορίσω για μια ακόμη φορά στη 
Σύνοδο αυτή. Είμαι βέβαιος ότι θα αναπτυχθούν ενδιαφέροντα θέματα και ότι 
η ανταλλαγή απόψεων και πληροφοριών θα αποφέρει δημιουργικά και 
εποικοδομητικά αποτελέσματα, ώστε να πετύχει ο κοινός στόχος της 
δημιουργίας στη Μεσόγειο μιας ζώνης οικονομικής ανάπτυξης, κοινωνικής 
ευημερίας και σεβασμού των θεμελιωδών αρχών της δημοκρατίας και των 
δικαιωμάτων του ανθρώπου.
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